

偃师区山化镇王窑村盘活闲置资源,开发多元化产品,打造特色品牌 传统石磨工艺助小麦“涨身价”

选麦、清洗、甩干、脱粒、磨麦……近日,在偃师区山化镇王窑村的面粉加工车间,产出的面粉麦香扑鼻,工人们忙着将面粉装袋,等待收购商上门来收。面粉加工设备充满金属感的外表下,是传统式的石磨在发挥作用。

这里产出的面粉每公斤7.2元,高于普通面粉市场价,却仍有不少消费者愿意买单。“小麦能够‘涨身价’,正是传统石磨工艺的功劳。”王窑村党支部书记王育明说,将小麦加工成石磨面粉,能够提升产品的竞争力。

眼前这些,是王育明“爱折腾”的结果。

王育明早年出外打拼,2020年回村担任村党支部书记。他说,王窑村曾是软弱涣散村,面临集体经济弱、公信力不足等问题,后来借助“三清两建”化解不少村内矛盾、厘清集体资产。在情况好转后,他又有了发展乡村产业的想法,而石磨面粉加工正是他为王窑村找的路子,“村里资源少,只有种植的2000亩小麦可以利用”。

随着时代的发展,传统石磨工艺早已被生产效率更高的钢磨工艺取代。不过,在王育明看来,相较后者,传统石磨面粉有自身的核心竞争力。王育明介绍,每分钟钢磨转800转,而石磨转23转。石磨这种低速研磨、低温加工的方式,不会破坏小麦中的营养物质,能够保留小麦的原汁原味,还能让粉质细腻均匀,因而产品口感更佳。

落实151工作举措 全面推进乡村振兴



加工石磨面粉

人的口腹之欲和情感寄托。这也正是他选择加工石磨面粉的重要原因。

今年,王窑村利用盘活的旧校舍等闲置资源引进小麦深加工设备,并从种粮户那儿收购小麦。“村里收的价格比市场价高10%左右,大家都愿意把粮卖给村里。”村民王少强说。

借助石磨工艺,村集体通过闲置校舍租金、面粉收益增收,村民能以较高价格的小麦收购价增收,消费者也能品尝到口感更佳的面食,实现三方受益。

小麦变面粉,“变身增值”之旅才刚刚开始。王育明表示,接下来,将结合引进的馒头、挂面等面食加工设备,开发多元化产品,打造夏都粮“芯”特色品牌,让王窑面粉十里飘香。

洛报融媒记者 吕百营 通讯员 武雅倩 文/图

传播正能量

信息反馈 网络监督 安全发布

新闻信息采写

洛阳网一站式 互联网+政务服务

新媒体代运营 舆情服务

国家一类新闻网站 河南重点新闻网站 洛阳市门户网站

视频拍摄 大型活动策划

洛阳网 65233921

新区热力启动直管小区新增用户分批开阀工作

日前,记者从洛阳北控水务集团有限公司新区热力分公司(简称新区热力)获悉,该公司已于5日开启针对直管小区新增用户的分批开阀工作。

目前,该公司已完成市政供热主管网冷态运行,根据天气情况进行升温,已完成154个直管小区打压试水,按照不漏一处风险、不留一处隐患的标准对供热主管网、直管小区换热站进行最后的消缺处理,确保11月15日如期供暖。

“本次开阀只针对去年没有用暖但今年已缴费、需要用暖的用户。去年已用暖且今年继续缴费的用户,阀门已处于开启状态,不需要等待开阀。”该公司负责人说。

对于去年未用暖且今年已缴费的新用户,新区热力将于11月5日至11月13日根据缴费记录有序开阀门。分批开阀后,小区管网将进行低温试运行,并根据计划错峰供暖,逐步升温。

如有用热疑问,请拨打新区热力服务热线9618966。洛报融媒记者 周欣然 通讯员 吉怡

新区热力今冬直管小区新增用户开阀时间公布如下(若有变化以小区张贴公告时间为准):

- 11月5日—9日:奥体花城、湖滨苑
- 11月8日—9日:碧桂园玫瑰台
- 11月10日:碧桂园天誉62、63、65、69号楼
- 11月11日:东陌印象17、18号楼
- 11月12日:碧桂园玫瑰台碧碧花园
- 11月13日:顺心苑、信合小区、香溪名邸
- 11月14日:兴华苑

防范火灾风险 保障生命安全

洛阳市119消防宣传月活动启动

切割锯“剥”鸡蛋、消防机器人灭火、搜救犬箱体搜救……昨日上午,洛阳市119消防宣传月活动启动仪式在隋唐洛阳城应天门北广场举行,现场不仅展示了消防装备器材,还有精彩的消防演练,吸引了众多市民观看。

在启动仪式上,我市将洛阳日报社、洛阳博物馆、洛阳广播电视台和老城区状元红街道办事处等4家单位聘为2024年度洛阳市119

消防宣传公益使者,另有8人被聘为消防宣传公益使者。

活动现场,消防演练尤为引人注目。其中,消防员用切割锯“剥”鸡蛋、切瓶盖,无齿锯锯泡之锯铁丝演练惊险刺激,赢得观众阵阵掌声。

今年11月9日是第33个全国消防日,主题为“全民消防 生命至上”。在消防宣传月活动开展期间,我市将开展消防安全大检查大

宣传、电动自行车安全隐患全链条整治宣传、畅通疏散通道宣传、加强典型火灾案例警示、火灾隐患暗访曝光等多项活动,以夯实消防责任,扩大宣传覆盖面,提高公众参与度,全力维护公共安全,为群众安居乐业、社会和谐稳定创造良好环境,推动全民消防安全素质和社会抵御灾害能力实现整体提升。

洛报融媒记者 魏巍 通讯员 王倩 文/图



消防机器人



灭火演练

市消防救援支队特勤大队二站消防员王习武:

在全国技能大赛上摘得“金头盔”

近日,我省通报表彰了一批消防救援先进工作者,洛阳市消防救援支队王习武的名字赫然在列。

今年31岁的王习武,是市消防救援支队特勤大队二站消防员。13年前,他刚加入消防救援队伍时,被分到装备维护岗,接触到了消防装备器材维护保养方面的知识。

装备器材,是消防救援队伍的第二生命。王习武深知这一点,日常苦练本领、提高技能,确保装备器材不在关键时刻“掉链子”。2018年,他在全省消防救援队伍装备业务比赛上崭露头角,获得了第一名的好成绩,从装备器材的“门外汉”成长为优秀装备技师。

全国消防行业职业技能大赛是一项国家级赛事,每两年举办一届。2021年,王习武报名参加了首届全国消防行业职业技能大赛的选拔。遗憾的是,因发挥不稳定,他止步选拔赛的最后一轮。

2023年,王习武参加了第二届全国消防行业职业技能大赛。最终,他过五关斩六将,摘得消防装备维护员“金



王习武检修消防装备器材

头盔”。“比赛分6个大项,我参加的项目包括双轮异向切割锯维护及应用、登高平台消防车故障排除及应用、手抬机动泵维护及应用。”王习武说。

摘得象征至高荣誉的“金头盔”背

后,是王习武日复一日的刻苦训练。他说,备赛长达278天,他每天早上5点起床,一直训练到夜里。其间,拆卸、组装机器零件的动作要重复训练上千次,哪怕练到手受伤,他也从没间断过。有时他对训

练效果不满意,甚至申请加练到次日凌晨。

王习武练习登高平台消防车故障排除及应用项目时正值夏天,训练场地在室外,周围没有一棵树,水泥地被晒得发烫,他顶着炎炎烈日一遍又一遍熟悉流程,不断练习,热得汗流浹背,一天能喝10瓶水。

参与抢险救援是王习武的一项重要工作。有一次,两名工人在辖区一个污水管道内作业,因缺氧导致昏迷。王习武和队友接到求助电话后赶到现场,他自告奋勇下井救人,在距离井口5米远的地方发现了被困工人。当他把两名被困者营救上来时,呼吸器里的氧气几近耗尽。

王习武是队友眼中的“拼命三郎”,累计参与各类抢险救援2000余次,营救疏散遇险群众800余人,荣立个人一等功1次、三等功4次。“我会继续努力,立足自身岗位,发挥自己的优势和特长,忠实履行一名消防员的职责和使命!”王习武说。

洛报融媒记者 魏巍 通讯员 王倩 文/图



豫剧进景区“景”上添新花

6日,由洛阳市文化广电和旅游局策划推出的洛阳“2024年‘景上添花’文化进景区”活动在龙门古街惊喜上演,洛阳豫剧院(二团)的精彩豫剧表演吸引了来自全国各地的游客和本地市民一同观赏。为契合龙门古街的游览动线,展示多样化的豫剧魅力,洛阳豫剧院(二团)共设计了传统豫剧、乐器演奏、身段展示等5个节目,分别在5个点位进行演出,并由“武皇”亲临现场带领游客行进式观看。

据了解,洛阳“2024年‘景上添花’文化进景区”活动并非首次举办。今年,仅洛阳豫剧院(二团)便在全市多家景区开展了十余场演出。截至当日,本年度的洛阳“2024年‘景上添花’文化进景区”活动已圆满结束。

洛报融媒记者 李晓楠 通讯员 孙瑞璇 张怡 摄



神龙救援队累计无偿献血超15万毫升

近日,洛阳神龙救援队在洛浦公园上阳宫广场组织开展了今年第二次无偿献血活动,23名队员及家属共计献血9200毫升。该救援队成立于2005年,是一家民间专业独立公益救援机构,有队员270余人。截至目前,该救援队已开展应急救援超过1150次,成功救助水上遇险者365人。从2008年组织无偿献血至今,该救援队已累计无偿献血超15万毫升。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 胡红星 摄